



习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示 全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许,河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前,事故已造成38人死亡、2人受伤。事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,河南等地接连发生火灾等安全

生产事故,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作,查明事故原因,依法严肃追究责任。临近年终岁尾,统筹发展和安全各项任务上来,各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上,压实安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。根据习近平指示,应急管理部等相关管理部门已派出工作组赴河南指导救援工作,河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

深入学习贯彻党的二十大精神

旧居换新颜 百姓心里甜

——石首市以“共同缔造”推进老旧小区改造走笔

□ 记者 郭江峰 特约记者 车荣华 通讯员 黄毅

焕然一新的楼体墙面,整洁平整的小区道路,规范有序的停车位,便民高效的社区服务……走进石首市地毯厂小区,曾经坑洼破损的路面不见了,杂乱的“蜘蛛网”消失了,乱搭乱占的违建拆掉了,淤积堵塞的管道通畅了,居民脸上的愁容舒展了。

从“脏乱差”蜕变成“洁净美”,这些看得见摸得着的、与群众生产生活息息相关的变化让小区居民感受到了民生“温度”。

近年来,石首市委、市政府坚持党建引领,把“共同缔造”理念融入到老旧小区改造建设、管理、运营的每个环节,积极探索“五六七”工作法,一个个老旧小区不断焕发生机,为老旧小区改造提供可复制可推广的经验。

共谋 构建“五位一体”工作机制

“三个臭皮匠,赛过诸葛亮!”内衣厂居民代表张爹爹说,大家把小区改造当成自己的事情干,人人参与,个个出力,效果自然好!

内衣厂小区以前是基础设施差、环境差、邻里关系差的“三差”小区。今年初,绣林街道办事处界山社区通过老旧小区改造机会、居民座谈会、进门入户等方式听取居民的需求和建议,积极与上级部门沟通,形成了小区改造方案。加装监控器、太阳能路灯等设施,对小区屋面、道路、下水道等进行全面整治,改造后的小区面貌焕然一新。

2020年起,石首市政府成立城镇老旧小区改造指挥部,由市长担任指挥长,下设综合协调组、项目申报组、违建拆除组等5个工作小组集中办公,建立政府统筹、领导小组调度、街道(镇)具体实施、社区协调推进、居民全程参与的“五位一体”老旧小区改造工作机制。

老旧小区改造过程中,最难的就是拆违。中石化小区因建成时间较长,又受企业改制等历史因素影响,公共区域卫生脏乱差现象突出,严重影响小区环境质量和居民生活品质。指挥部通过宣传发动,引导小区居民积极配合,拆除工作平稳有序推进。

数据显示,今年石首市完成拆违面

积4.87万平方米,其中老旧小区拆违面积1.98万平方米,不乏多年的顽疾。

“刚开始也有部分居民不理解不配合,但随着‘共同缔造’的推进,大家都慢慢从不理解到理解再到支持了。”石首市城市管理执法局局长郑宏说。

老旧小区怎么改?改哪里?群众自己当家做主。改造前,以社区和改造小区为单位,依托微信公众号、发放意见征集问卷、组织小区居民召开代表现场座谈会等方式,广泛征集居民对小区改造的意愿和想法,并进行汇总分析研判,规定拟改造的小区有效问卷反馈中2/3以上居民有改造意愿的方可申请改造。申请后,石首市住建局结合居民诉求和老旧小区实际,科学制定“一区一策”改造方案并在小区公示,经公示期满无异议后方可实施。

改造中,专班还建立街道、社区、居民三级联动机制,三方实时沟通,对居民的新诉求,由街道、设计团队和居民代表共同研究商讨解决。同时,所有小区施工现场均按照要求,设立一块项目公示牌、一幅工程进度图、一个

居民意见箱,并在每个改造小区邀请居民代表作为群众监督员,参与老旧小区改造管理监督,由居民真正决定“改什么、怎么改”。

锦绣路片区,位于石首老城区北部,是过去绣林古镇的核心,市井氛围浓厚、烟火气十足,也存在不少问题。石首市积极谋划推动“片区化”改造,正在实施和申报19个老旧小区改造项目,基本做到了此片区全覆盖。改造完成后,片区将焕发新活力。

共建 构建“七方参与”监管体系

金秋时节,走进中山苑小区,鲜花争艳,环境优美,秋色宜人。傍晚时分,老居民刘阿姨早早和街坊邻居们一起来到社区小游园跳起广场舞。作为中山苑小区的业主代表,刘阿姨全程参与了苑小区改造工程质量监管。提起工程质量,她就竖起了大拇指。“材料、工艺都是最好的,亲眼看到的,放心得很!”

(下转第8版)

找准奋斗方向 凝聚奋进力量

——我市党员干部深入学习贯彻党的二十大精神

□ 记者 夏雨彤

党的二十大吹响了新时代奋进的号角。连日来,荆江两岸处处涌动着学习贯彻党的二十大精神的热潮,来自不同领域、不同行业的广大党员干部先学一步、学深一层,在学习培训、义务宣讲、主题党日等活动中认真领悟党的二十大精神,踔厉奋发,勇毅前行。

11月19日上午,为期5天的全市县处级领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班开班,市委书记吴锦作首场辅导报告。轮训坚持以关键少数带动绝大多数、以集中学习带动全员学习,动员广大党员干部把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大精神上来,进一步一个脚印把党的二十大精神提出的目标任务付诸行动、见诸成效。

当日下午,学习贯彻党的二十大精神湖北省宣讲团走进荆州。省委宣讲团成员、省委巡视组组长、省党建研究会副会长李平以《新思想引领新时代 新目标开启新征程》为题,从八个方面对党的二十大精神进行系统解读和深刻阐释。市“四大家”领导和全体轮训学员齐聚报告厅,认真聆听宣讲。

“带着信念学、带着使命学、带着问题学。”现场党员干部一致表示,坚持知行合一,贯彻落实好党的二十大精神作出的重大决策部署,推动党的二十大精神深入基层、深入人心,为荆州建设江汉平原高质量发展示范区作贡献。

“坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动……”在洪湖市乌林镇吴王庙村文化长廊,市检察院干警与驻村工作队、村“两委”干部、村民们围坐在一起,共同学习党的二十大精神,一起话变化、颂党恩、讲精神、谈未来。

“大会主题要牢记,建党精神要弘扬,特色道路坚定走,全民自信又自强。”在沙市区中山街道健康巷社区党群服务中心,数名退休老党员拿起快板,化身义务宣讲员,为社区居民带来通俗易懂的“政策套餐”。

在松滋临港工业园,中国一冶建安公司项目部党员刘震化身志愿者,站在宣传栏前为工友们解读党的二十大精神,分享自己学习党的二十大精神的心得、感悟和收获,将党的二十大精神送到项目工地上。

入户讲、快板唱、工地学……通过形式多样的宣传教育活动,全市广大党员干部群众在读原著、学原文、悟原理中明确了前进坐标,找准了奋斗方向。以奋斗之姿投身火热的工作实践,更是全市党员干部的共同心声。

“将学习成果同市情和发展实践相结合,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,当好市委的坚强‘前哨’和巩固‘后院’。”在市委办公室机关党委11月主题党日暨学习贯彻党的二十大精神交流讨论会上,与会党员干部认真记学习笔记,分享学习心得。

(下转第8版)

美的楼宇科技荆州产业园投产

本报讯(驻荆州经开区记者王大玲)11月22日上午,美的楼宇科技荆州产业园投产仪式举行,标志着美的集团电冰箱、洗衣机、楼宇科技三大生产基地在荆州全部投产。市委副书记、荆州经开区党工委书记周向阳,市人大常委会副主任黄祥龙,美的楼宇科技荆州工厂总经理王兆参加投产仪式。

黄祥龙说,自2020年以来,美的集团陆续投资百亿元,冰箱、洗衣机、楼宇科技三大产业相继布局荆州,为荆州智能家电产业高质量发展增添强劲动力。美的楼宇科技荆州产业园的投产,将为荆州智能家电产业跨越发展带来全新机遇。荆州将一如既往当好企业发展最强后盾,积极为企业营造更好的亲商、爱商、重商发展环境。

王兆说,美的楼宇科技荆州产业

园的顺利投产,离不开荆州市委、市政府和荆州经开区、各级各部门的大力支持。这是美的集团第三个落地荆州的生产基地,是美的楼宇科技在国内投产的第五个生产基地,主要生产中央空调多联机内外机产品,全面投产后年产能可达1000万台、年产值超150亿元。目前,园区生产全流程及日常运营各方面均实现全面自动化、数字化和智能化。

美的楼宇科技荆州产业园总投资额21亿元,是美的集团在荆州投资百亿元建设的三个园区之一,包括美的中央空调生产基地、研发中心和华中地区仓储物流中心,不仅填补荆州家电产业在空调领域的空白,还可带动产业链向研发、生产、仓储、销售的全产业链延伸。

航天南湖科创板IPO成功过会

本报讯(记者黄思明)11月22日,上交所科创板上市委发布公告,航天南湖电子信息股份有限公司科创板IPO成功过会。这是我市今年即将迎来的第3家上市公司。

本次IPO,航天南湖计划募集资金9.1亿元,将主要用于生产智能化改造、研发测试基地建设、以及补充流动资金。根据航天南湖招股说明书,2019年至2021年,资产总额、归属于母公司所有者权益、营业收入均呈增长趋势。其中,资产总额分别为105,861.65万元、148,338.76万元、161,727.32万元;归

属于母公司所有者权益分别为51,767.62万元、78,540.51万元、83,456.18万元;营业收入分别为66,723.37万元、77,217.55万元、79,707.24万元。

航天南湖前身是1989年成立的全民所有制企业沙市市南湖机械总厂。2017年,航天科工集团通过北京无线电测量研究所及航天科工资产管理有限公司投资人入股,公司更名为航天南湖。自此,航天南湖成为航天科工集团一员。公开资料显示,公司产品主要包括雷达及配套装备,重点供应国内军方客户和军工集团。



11月22日凌晨,中铁十二局建设者经过连续4小时施工,新建荆(门)至荆(州)铁路江汉运河2号特大桥第5次跨汉宜线钢盖梁施工安全完成,标志着荆荆铁路全线钢盖梁门式墩吊装施工全部完成,为后续架梁、铺轨施工创造了有利条件。荆荆高铁建成通车后,湖北将实现“市市通高铁”。(张梦瑶 郇欣 李晚晖 摄)

以实干实绩贯彻落实全会精神

□ 特约评论员 周标

务,认真贯彻落实全会审议通过的《中共荆州市委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》《中共荆州市委六届四次全体会议决议》,充分认识党的二十大精神的历史地位和重大意义,全面准确把握党的二十大精神丰富内涵和核心要义,精心组织学习培训、集中宣讲、新闻宣传、研究阐释,推动党的二十大精神深入基层、深入人心。坚持贴近思想、贴近群众、贴近实际,引导全市广大党员干部群众更好地学懂、弄通、做实,不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,推动党的二十大精神在荆州大地落地生根、开花结果。

贯彻落实全会精神,必须联系实

际干。以实则治,以文则不治。我们必须把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到落实党的二十大精神决策部署上来,牢牢把握建设江汉平原高质量发展示范区的建设目标、主攻方向和重点任务。坚持目标导向、问题导向、效果导向,高效统筹安全和发展,进一步凝聚“三命”共识,加快构建“四轮驱动”格局,深入开展下基层实践活动和共同缔造活动。进一步深化市情认识,充分发挥荆州在农业基础、工业要素、文化特色等领域的比较优势,找准短板不足和主攻方向,分清轻重缓急,既眼抓当前,又着眼长远,既抓住进度,更确保质量。始终保持“拼抢实”的状态,谋

定快动、实干快上,干就干成、干就干好,勇做开路者、闯关人、实干家。贯彻落实全会精神,更须奋力争创一流实绩。当前,离全年结束仅剩一个多月,我们必须发扬斗争精神,知重而担、向难而成,以学习贯彻党的二十大精神为强大动力,对标对表推进全年各项目标任务抓紧抓实。抢抓政策“窗口期”,以舍我其谁的担当,久久为功的韧劲,全力以赴争资金、争项目、争政策,奋力在全省各市(州)年度项目绩效考核中争一流,在全市项目目标考核中争先进,以实干实绩贯彻落实全会精神,共同答好建设江汉平原高质量发展示范区的时代答卷。

荆州区指导企业应急预案修编

□ 记者 刘莹 通讯员 曹南

创建全省优化营商环境改革先行区成果展 ③
荆州市优化营商环境领导小组办公室 荆州日报社 合办

今年以来,荆州区聚焦优化营商环境改革,在指导企业应急预案修编领域先行先试,以政府购买服务的方式,聘请第三方服务机构对高危行业企业进行培训指导,并建立全区企业应急管理数据库,试点工作取得良好成效。

组织宣传演练,开展上门服务。组织高危企业单位开展应急预案培训演练和宣传教育,提高企业执行应急预案的能力,协调配合能力,强化企业防范生产安全事故的意识。收集全区高危行业生产安全事故应急预案,对照应急预案相关法律法规标准,邀请第三方专

家上门服务,指导企业及时修编预案。普查应急预案,建立管理体系。开展高危行业应急预案普查工作,根据行业情况、危害程度、应急预案修编紧迫性等进行分类管理。建立企业应急管理数据库,统筹本地区高危行业企业,摸清企业应急管理情况,建立统一的区域性应急管理体系。

政府购买服务,降低企业成本。聘请第三方服务机构和相关应急专家,对高危行业进行培训指导,统一应急预案评审。试点以来,服务企业7家,为企业节约成本5.6万元。目前,该区高危企业60家,可为企业节约资金约50万元。同时,利用收集到的企业应急预案信息,提前安排专家上门,原来需要一个月完成的工作,现在20天就可以完成。

疫情防控温馨提示
完整准确全面贯彻落实三个坚定不移
科学精准扎实推进常态化疫情防控
相关报道见第8版